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ATA DA 89ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2018

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e dezoito, nesta cidade de Sao Paulo,
à Rua Sena Madureira,  1500, no Anfiteatro do Térreo da Reitoria reuniram-se os
senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Profa. Dra. Alessandra Pereira da Silva (Coordenadora Engenharia Química), Profa.
Dra. Aline Capella de Oliveira (Câmara de Graduação São José dos Campos), Sr. Andre
Hiroki Suyama Tsuji (Aluno de Graduação), Sra. Anna Carolina Muniz Barreto (Aluno
de Graduação), Sr. Augusto Nalini Aigner de Paula (Aluno de Graduação), Prof. Dr.
Claudio Saburo Shida (Coordenador Bacharelado em Ciência e Tecnologia), Profa. Dra.
Cristina Rossi Nakayama (Vice Coordenador Ciências Ambientais), Prof. Dr. Edimar
Cristiano Pereira (Coordenador Farmácia), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora
Pedagogia), Profa. Dra. Elaine Lourenco (Coordenadora História - Licenciatura), Profa.
Dra.  Elisa  Mieko  Suemitsu  Higa  (Professor  Titular),  Profa.  Ellen  Osborn  (Vice
Coordenadora Fonoaudiologia), Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira (Vice Câmara de
Graduação  Baixada  Santista),  Prof.  Dr.  Erico  Nogueira  (Coordenador  Letras
Português/francês  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Fabiana  Elaine  Casarin  dos  Santos
(Coordenadora  Ciências  Biológicas),  Prof.  Dr.  Fabio  Roberto  Passador  (Vice
Coordenador  Engenharia  de  Materiais),  Sra.  Fernanda  Souza  Lopes  de  Camargo
(Aluno  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  (Pró-reitor  Adjunto  de
Graduação), Sr. Giovani Mieto Foltran (Técnico Administrativo em Educação), Profa.
Dra. Hanna Karen Moreira Antunes (Coordenadora Educação Física), Prof. Dr. Horacio
Hideki  Yanasse  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.
Imperio  Lombardi  Junior  (Coordenador  Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Isabel  Marian
Hartmann de Quadros (Pró-reitora de Graduação), Sr. Joao Vitor Katsumata de Alencar
(Aluno de Graduação), Prof. Dr. Jose Hamilton Maruxo Junior (Coordenador Letras
Português/francês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Kellen  Adriana  Curci  Daros
(Coordenadora Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira
(Coordenador Química Industrial), Profa. Dra. Lia Rita Azeredo Bittencourt (Professor
Associado), Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida (Coordenadora Engenharia de
Petróleo  e  Recursos  Renováveis),  Profa.  Dra.  Lucia  Marta  Giunta  da  Silva
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(Coordenadora Enfermagem), Sr. Luciano da Silva Pinto (Aluno de Graduação), Prof.
Dr.  Marcelo Domingues Roman (Vice Coordenador Psicologia),  Profa.  Dra.  Marcia
Maria Pires Camargo Novelli (Coordenadora Terapia Ocupacional), Prof. Dr. Marcos
Pereira Rufino (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado), Profa. Dra. Maria Liduina
de Oliveira e Silva (Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Profa.
Dra. Marina Mitiyo Yamamoto (Câmara de Graduação Osasco), Sr. Matheus Pedroni
Negrao  (Aluno  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Miriam  Christi  Midori  Oishi  Nemoto
(Coordenadora  Administração),  Profa.  Dra.  Neide  Elias  (Coordenadora  Letras
Português/espanhol  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Ferraz  (Coordenadora
Tecnologia Oftálmica), Profa. Dra. Paula Carolei (Coordenadora Tecnologia em Design
Educacional  -  Ead),  Sra.  Raysa Abreu Fonseca (Aluno de Graduação),  Profa.  Dra.
Renata  Philippov (Coordenadora Letras  Português/inglês  Bacharelado),  Sr.  Renato
Fraietta  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Rogerio  Schlegel
(Coordenadoria  de  Avaliação),  Profa.  Dra.  Semiramis  Martins  Alvares  Domene
(Coordenadora Nutrição), Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista (Diretora
Acadêmica  do  Campus  Baixada  Santista),  Profa.  Dra.  Taiza  Stumpp  Teixeira
(Coordenadora  Biomedicina),  Profa.  Dra.  Terezinha  de  Fatima  Rodrigues
(Coordenadora Serviço Social), Profa. Dra. Vania D Almeida (Câmara de Graduação
Escola Paulista de Medicina), Sr. Wallan Braga Ramos Martins (Aluno de Graduação),
Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia do Mar). Justificaram ausência: Profa. Dra. Danieli Aparecida
Pereira Reis (Coordenadora Engenharia de Materiais) que foi substituída por: Prof. Dr.
Fabio  Roberto  Passador  (Vice Coordenador Engenharia  de Materiais),  Profa.  Dra.
Eliana Rodrigues (Coordenadora Ciências Ambientais) que foi substituída por: Profa.
Dra.  Cristina  Rossi  Nakayama (Vice  Coordenador  Ciências  Ambientais),  Prof.  Dr.
Fernando de Almeida Silveira (Coordenador Psicologia) que foi substituído por: Prof.
Dr.  Marcelo  Domingues  Roman  (Vice  Coordenador  Psicologia),  Profa.  Dra.  Jacy
Perissinoto  (Coordenadora  Fonoaudiologia)  que  foi  substituída  por:  Profa.  Ellen
Osborn (Vice Coordenadora Fonoaudiologia),  Prof.  Dr.  Mauricio  Lourencao Garcia
(Câmara de Graduação Baixada Santista) que foi substituído por: Prof. Dr. Emiliano
Castro  de  Oliveira  (Vice  Câmara  de  Graduação  Baixada  Santista).  Justificaram
ausência  e  não  foram  substituídos:  Prof.  Dr.  Aecio  Flavio  Teixeira  de  Gois
(Coordenador Medicina), Prof. Dr. Andre Medina Carone (Vice Coordenador Filosofia
Bacharelado),  Profa.  Dra.  Elisangela  Vinhato  (Vice  Coordenadora Licenciatura  em
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Ciências ), Sra. Fabiana da Silva Augusto (Técnico Administrativo em Educação), Prof.
Dr. Fabio Augusto Menocci Cappabianco (Coordenador Engenharia da Computação),
Prof.  Dr.  Flavio  Tayra  (Coordenador  Ciências  Economicas),  Profa.  Dra.  Indaia  de
Santana Bassani (Câmara de Graduação Guarulhos),  Sr. Jean Aparecido da Cunha
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Karen  Fernandez  Costa
(Coordenadora  Relações  Internacionais),  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic
(Diretora Acadêmica do Campus Osasco), Profa. Dra. Maria Kouyoumdjian (Professor
Associado),  Profa.  Dra.  Marilena Aparecida de Souza Rosalen (Professor Adjunto),
Profa. Dra. Marina Soler Jorge (Coordenadora História da Arte), Sra. Patricia de Souza
Melo (Técnico Administrativo em Educação),  Prof.  Dr.  Pedro Marques Neto (Vice
Coordenador  Letras  Português  Bacharelado),  Profa.  Raquel  de  Aguiar  Furuie
(Coordenadoria do Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na Universidade),
Profa.  Dra.  Rosely  Erlach  Goldman  (Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de
Enfermagem),  Profa.  Dra.  Viviane  Santalucia  Maximino  (Professor  Adjunto).  Não
justificaram ausência: Sra. Alice Gouveia Marques (Aluno de Graduação), Prof. Dr.
Alvaro Luiz Fazenda (Coordenador Ciência da Computação), Profa. Dra. Ana Maria
Santos  Gouw (Coordenadora  Licenciatura  em Ciências  ),  Prof.  Dr.  Andre  Medina
Carone  (Coordenador  Filosofia  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Antonio  Cordeiro  Filho
(Coordenador  Ciências  Atuariais),  Sra.  Beatriz  Fernandes  Baptista  (Aluno  de
Graduação),  Sra.  Camila  Bianchi  Matiuzzi  (Aluno de Graduação),  Prof.  Dr.  Daniel
Campos de Carvalho (Coordenador Direito), Profa. Dra. Emilia Inoue Sato (Diretora
Acadêmica  da  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Fernando  Maciel  Gazoni
(Coordenador  Letras  Português/espanhol  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Flavia  Talarico
Saia (Coordenadora Engenharia Ambiental e Portuária), Prof. Dr. Jair de Jesus Mari
(Professor  Titular),  Profa.  Dra.  Janine  Schirmer  (Diretora  Acadêmica  da  Escola
Paulista  de  Enfermagem),  Prof.  Dr.  Joao  Miguel  de  Barros  Alexandrino  (Diretor
Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Prof.  Dr.  Jose  Carlos  Vilardaga  (Coordenador
História  -  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon (Câmara  de  Graduação
Diadema), Profa. Dra. Karina Rabello Casali (Coordenadora Engenharia Biomédicas),
Sra.  Larissa  Augusto  Vieira  (Aluno  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Magali  Aparecida
Silvestre  (Diretora  Acadêmica  do  Campus  Guarulhos),  Prof.  Dr.  Martin  Rodrigo
Alejandro Wurtele Alfonso (Coordenador Biotecnologia), Profa. Dra. Patricia Fontoura
Aranovich  (Coordenadora  Filosofia  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Pedro  Marques  Neto
(Coordenador Letras Português Licenciatura), Prof. Dr. Renato Alessandro Martins
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(Coordenador  Matemática  Computacional),  Profa.  Dra.  Rita  Maria  Lino  Tarcia
(Coordenadora  Tecnologia  em  Informática),  Sr.  Rodrigo  Regacini  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sra.  Silvia  Regina  Siqueira  de  Araujo  (Aluno  de
Graduação), Profa. Dra. Sueli Salles Fidalgo (Coordenadora Letras Português/inglês
Licenciatura), Sr. Thiago Henrique Pinto de Araujo (Aluno de Graduação), Profa. Dra.
Valeria Sperduti Lima (Coordenadoria de Desenvolvimento Docente), Victor Ribeiro da
Cunha  (Aluno  de  Graduação),  Sr.  Vinicius  Bruno  Franco  (Aluno  de  Graduação).
Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Auro Hadano Tanaka, Sr(a). Carla
Cristina  Marquezi,  Sr(a).  Ligia  Ajaime  Azzalis.  Tendo  os  senhores  conselheiros,
assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quorum com 55 presentes.  A
Presidente  Isabel  Marian Hartmann de Quadros  iniciou a  reunião  agradecendo a
paciência de todos, pois havíamos postergado a nossa reunião para o dia 28 de Março
por  conta  de  uma reunião  extraordinária  do  Conselho  Universitário  (Consu),  que
terminou sendo reagendada para o dia 28. Lembrou que na reunião ordinária passada
desse conselho foi proposto que sejam discutidos temas trazidos pelas câmaras de
graduação e pelos conselheiros representantes. Solicitou que sejam trazidas sugestões
de temas, e que se vier da câmara de graduação, que já seja feita alguma discussão
preliminar para quea possamos ter uma discussão madura, pois devem ser assuntos de
relevância local pelo menos, ou até na Unifesp inteira. A Presidente iniciou a reunião
com  os  informes,  e  justificou  que  o  primeiro  tema  Atualização  do  Documento
Orientador para Elaboração e Reformulação de PPCs, não passará nessa reunião por
questão interna da Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad) e o mesmo voltará em uma
outra  oportunidade.  1  -  Relatório  Final  da  Comissão  de  Curricularização
(2016-2017)  -  A Presidente convidou a Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis que está
representando a Profa.  Simone Nacaguma da Comissão de Curricularização,  para
expor o tema. A Profa. Ligia lembrou que a curricularização das atividades de extensão
nos cursos de graduação da UNIFESP, mais do que atender a uma normativa, expressa
a  afirmação  do  compromisso  da  Universidade  com  a  sociedade  por  meio  do
reconhecimento da Extensão como componente formativo do estudante. Apresentou as
três fases do processo: Fase de Estudos, de setembro de 2015 a fevereiro de 2016
(Comissão de Estudos para a implementação dos 10% de atividades de extensão nos
cursos de graduação da UNIFESP); Fase de Proposição, de abril de 2016 a outubro
de 2017 (Comissão de Curricularização das atividades de extensão nos cursos de
graduação  da  UNIFESP);  Fase  de  Curricularização,  a  partir  da  publicação  da
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Resolução em 19/10/2017 (Comissão de Acompanhamento assistirá os cursos de
graduação no processo de curricularização das atividades de extensão e documentará
todo  o  processo).  Em  seguida  apresentou  a  atuação  da  comissão  de
curricularização:  pesquisa  sobre  a  implementação  em  outras  universidades
federais;  Reuniões  com 37  Cursos  de  Graduação  da  UNIFESP;  Participação  nas
reuniões das Câmaras de Graduação e de Extensão; Participação em eventos nos 6
Campi sobre a extensão; Participação em mesa do Congresso Acadêmico UNIFESP
2017;  Relatório  parcial  2016  (informe  CG  e  COEC);  Resolução  (publicada  em
19/10/2017); Guia de Curricularização (site Proec); Comissão de Acompanhamento da
curricularização e Relatório final 2016-2017 (site Proec). Apresentou a Comissão de
Acompanhamento  (2017-2020)  que  estará  à  disposição  para  esclarecimentos  nas
instâncias locais e centrais: Profa. Maria Liduina de Oliveira – CPAP/Prograd, Profa.
Simone Nacaguma – PPS/Proec, Karin Schoen – Regulação/Prograd, Prof. Sergio Stoco
– Legislação e normas/Proec, Profa. Erika Santangelo – interlocutora Baixada Santista,
Profa.  Ligia  Azzalis  –  interlocutora  Diadema,  Prof.  Odair  Paiva  –  interlocutor
Guarulhos,  Profa.  Denise  Stringhini  –  interlocutora  SJC,  Prof.  Renato  Nabas  –
interlocutor EPM, Sonia Vigeta –  interlocutora EPE, Prof.  Cledson Akio Sakurai  –
representante  ZL  e  Profa.  Heloísa  Hollnagel  -  interlocutora  Osasco.  Após
apresentação, a Profa. Paula Carolei solicitou inclusão de representante do Campus
Reitoria na Comissão,  tendo em vista a existência de um curso de graduação no
mesmo. Profa. Ligia informou que levará a questão à comissão e esclareceu que a
comissão em breve estará participando das reuniões das comissões de cursos nos
Campi. A Presidente lembrou que a parte de registro acadêmico das atividades de
extensão dentro da pasta verde já está funcionando, e essa funcionalidade só irá
aparecer à medida que as UCs forem cadastradas como extensionistas. 2 - Balanço
matriculas vestibular 2018 - A Presidente lembrou que estamos na sexta e última
chamada do vestibular. Informou que a Profa. Dra. Raquel Furuie, coordenadora do
sistema de ingresso, está afastada por licença médica devendo retornar nos próximos
dias e convidou a servidora Carla Cristina Marquezi, que lidera as tarefas relacionadas
a ingresso, para apresentar o balanço das matrículas até o momento. Carla apresentou
o percentual de vagas preenchidas, para cada curso e por Campus, até 19/03/2018 (5ª
chamada): Percentual de vagas preenchidas por Campus até 19/03: Campus Baixada
Santista 74%, Campus Diadema 83%, Campus Guarulhos 77%, Campus Osasco 79%,
Campus  São  José  dos  Campos  90%,  Campus  São  Paulo  78% e  EaD  73%.  Após
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apresentação a Presidente informou que este ano o número de inscritos para o Enem
caiu brutalmente, mais ou menos dois milhões de inscritos a menos que o ano passado,
então pode ser que essa ocupação reduzida seja um fenômeno nacional, no sentido de
ter menos candidatos inscritos. 3 - Edital Reingresso (vagas remanescentes) - A
Presidente informou a abertura do edital de reingresso. Lembrou que o edital acontece
em prazo muito curto,  porque vai  exatamente ocupar as vagas remanescentes do
processo do vestibular. Por conta disso lançamos o edital de reingresso antes, para
que  os  interessados  saibam  da  documentação  a  ser  encaminhada  na  inscrição.
Lembrou  que  os  cursos  e  suas  respectivas  vagas  serão  publicadas  assim  que
fecharmos as matriculas da última chamada, que termina dia 23/03. Informou que o
edital de reingresso é para o estudante que já tem um diploma de graduação e está
buscando uma segunda formação. O edital está disponível no site da Unifesp e as
inscrições iniciam no dia 27/03 e terminam no dia 01/04. Lembrou que com base no
que Carla apresentou, a perspectiva é que vamos abrir vagas em vários cursos. 4 -
Matriculas de pessoas com deficiência (PcD) e acolhimento - A Presidente informou
que não temos o balanço final quantitativo de vagas de PcD consolidado. Não estão
sendo  ocupadas  todas  as  vagas  reservadas,  mas  existem sim os  estudantes  com
deficiência chegando aos cursos nos diferentes Campi. Informou que temos um relato
de  reunião  da  comissão  central  que  aconteceu  na  semana  passada  e  que  os
representantes dos Campi trouxeram alguns números. Convidou o Prof. Dr. Fernando
Sfair Kinker para fazer um breve relato da reunião e dar uma ideia de como estamos
em  relação  a  isso.  Prof.  Fernando  informou  que  a  Comissão  foi  construindo
estratégias,  tanto  para  receber  os  alunos  como  para  garantir  condições  de
permanência.  Dentre  essas  estratégias  foi  constituído  em  cada  Campus  para  o
momento  da  matrícula,  uma pequena equipe  contratada,  inclusive  para  avaliar  a
documentação.  Pedimos  para  a  equipe  que  acolheria  os  estudantes  que  fizesse
também alguns levantamentos,  para  avaliar  as  demandas e  possíveis  dificuldades
apresentadas por esses ingressantes. Informou que uma planilha já foi montada com
as  manifestações  dos  estudantes,  e  na  semana  passada  houve  nova  reunião  da
comissão central, com relatos pelas representações dos Campi. Lembrou que os dados
de estudantes com deficiência não estão finalizados ainda. Informou que no Campus
Baixada Santista foram realizadas matrículas de 8 alunos, Campus Diadema 10 alunos,
Campus  São Paulo 10, Campus  Osasco 6 alunos, Campus  São José dos Campos 7
alunos e Campus Guarulhos 8 alunos. Informou que pelos relatos dessas pessoas, elas
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trazem poucas demandas novas. Prof. Fernando lembrou que as vagas oferecidas não
foram totalmente preenchidas, isso nos dá mais um tempo para debatermos todas as
demandas desse público. No entanto, indica também uma contradição, uma vez que se
trata de um direito a que os destinatários têm dificuldades de acessar, por motivos
diversos. A Presidente informou que esse assunto não se encerra aqui, continuará na
pauta para discussão na próxima reunião, onde teremos os dados quantitativos para
apresentar  aos  conselheiros.  5  -  Sistema  de  ingresso  dos  cursos  2019  -  A
Presidente fez um breve relato sobre o sistema de ingresso para os cursos na Unifesp.
Informou que  45  dos  nossos  cursos  utilizam o  Sistema de  Seleção  Unificada  do
Ministério da Educação (Sisu-MEC) como método de ingresso e que 5 cursos utilizam
o vestibular Misto, que utiliza uma parte da nota do ENEM mais o vestibular próprio
que tradicionalmente vem sendo feito pela Fundação Vunesp. Lembrou que houve um
momento em que cursos migraram do sistema misto para o Sisu, entendendo que essa
era uma tendência nacional. Informou que um estudo feito pela Profa. Maria Angélica
antes de ser Pró-Reitora de Graduação, comparou o perfil acadêmico de rendimento do
candidato que entrava pela  nota do Enem com a nota do vestibular  misto,  onde
chegou-se à conclusão que, para alguns cursos isso não fazia diferença, pois o perfil do
estudante era o mesmo. Esse estudo já tem entre 4 a 5 anos, então devemos refazer
esse estudo, principalmente para os cursos que fazem vestibular misto, para confirmar
se realmente se justifica. Lembrou que esse é o momento em que perguntamos aos
cursos para que reflitam sobre qual sistema de ingresso pretendem utilizar, lembrando
que o vestibular misto tem um complicador a mais, que é exigir do candidato realizar
novas provas, então é uma disponibilidade de calendário a mais, como também pagar
uma taxa de inscrição a mais para fazer o vestibular do sistema Misto. No Sisu todos
pagam também, o ENEM também é pago e tem um quantitativo de isenções. Informou
que a ProGrad irá encaminhar essas perguntas oficialmente aos coordenadores de
curso e vamos esperar as respostas para que possamos homologar no CG de maio. 6 -
Participação da Unifesp nos editais PIBID e Residência Pedagógica (CAPES) -
A Presidente informou que este informe diz respeito particularmente aos cursos de
licenciatura,  que  envolvem  especificamente  os  Campi  Guarulhos  e  Diadema.  Diz
respeito a participação da Unifesp nos editais do Programa Institucional de Bolsas de
Iniciação à Docência (Pibid), programa que oferece bolsas de iniciação à docência aos
estudantes de cursos de licenciatura em escolas. Informou que o Pibid está suspenso
desde fevereiro e agora foi  lançado o novo edital  que muda consideravelmente o
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formato e a proposição do Pibid,  mas que vai  também na linha de propiciar aos
estudantes programas e bolsas para fazer a iniciação à docência dentro das escolas de
Educação Básica. A Residência Pedagógica vai numa linha mais ou menos semelhante
ao  Pibid,  só  que  ela  se  destina  principalmente  aos  estudantes  que  estão  mais
avançados no curso, e o Pibid agora no novo formato se destinaria principalmente aos
estudantes  nos  primeiros  dois  anos  de  curso.  A  ProGrad  realizou  uma  reunião
juntamente com o coordenador institucional do Pibid, Prof. João do Prado (Campus
Guarulhos), e convocamos todos os coordenadores das licenciaturas e alguns outros
órgãos  como o  Comitê  Gestor  Institucional  de  Formação Inicial  e  Continuada de
Profissionais da Educação Básica (COMFOR), que são órgãos que discutem formação
de professores, para uma reunião na semana passada em que se discutiu um pouco
esses editais  e também fizemos algumas avaliações em relação a participação da
Unifesp nos mesmos. Lembrou que alguns convocados não estiveram presentes, e que
se criou um certo ruído. Informou que foi tomada naquele momento uma decisão do
coletivo,  mas  que  a  discussão  não  está  fechada,  não  está  encerrada,  estamos
discutindo  e  estamos  observando  o  movimento  nacional.  Algumas  federais  estão
aderindo aos dois editais outras não estão aderindo, e outras estão aderindo ao Pibid,
mas não a residência pedagógica. São editais que são complicados, que tem um prazo
curtíssimo para adesão e que mistura um pouco principalmente no caso da residência
pedagógica  a  incorporação  dessa  atividade  como  atividade  curricular  do  curso,
enquanto que o Pibid não necessariamente vai interferir com os estágios curriculares
já previstos nos PPCs. Informou que por conta de toda essa dificuldade, toda uma
análise que foi feita no momento, ficou indicado que a Unifesp em princípio iria se
preparar e se organizar para fazer propostas para participar do edital do Pibid, mas
que  em  princípio  não  faria  propostas  para  participar  do  edital  de  Residência
Pedagógica. Lembrou que a discussão não está fechada, essa foi a indicação inicial,
mas tanto a ProGrad quanto o Prof. João estão abertos para dialogar e conversar, e se
algum grupo de licenciatura tiver vontade ou entender que é fundamental mandar uma
proposta  para  Residência  Pedagógica,  isso  é  conversável.  ORDEM DO DIA:  1 -
Homologação  das  atas  de  fevereiro  ordinária  e  extraordinária  -  A  Presidente
apresentou as atas previamente encaminhadas aos conselheiros, Profa. Aline Capella
solicitou  a  mudança na  representação da  Câmara de  Graduação e  Profa.  Renata
Philipov solicitou se possível colocar o motivo pela qual não foi substituída na reunião,
e não havendo mais sugestões e inscritos para o debate, a ata de fevereiro foi colocada
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em votação e aprovada com cinco abstenções, e a ata de março extraordinária
aprovada  com  onze  abstenções .  2  -  Solicitação  extensão  prazo  de
integralização da estudante Francivânia Otilia dos Santos curso de Ciências
Sociais  do  Campus  Guarulhos  -  A  Presidente  lembrou  tratar-se  do  caso  da
estudante Francivânia Otilia dos Santos, ingressante no curso de Ciências Sociais em
2008; o prazo para integralização seria o ano de 2011. Como tem direito, nos termos
do Estatuto/Regimento da Unifesp a mais setenta e cinco por cento de acréscimo de
prazo,  o  limite  estendido  seria  o  primeiro  semestre  de  2014.  Em 2014 tramitou
processo solicitando extensão do prazo em dois semestres, sendo a solicitação deferida
pelo CG. O primeiro semestre de 2015 no Campus Guarulhos foi adiado, conforme
deliberação  do  Campus  após  período  de  greve  e  ocupação,  o  que  estendeu
automaticamente os prazos deferidos inicialmente em mais um semestre. Em 2016
solicitou nova extensão, estendendo o prazo em dois semestres, já totalizando neste
período cento e vinte e cinco por cento além do normatizado para integralização. Em
agosto de 2017 foi lançada a situação JUBILADO e a estudante solicitou nova extensão
de  prazo,  sendo  deferida  pela  comissão  de  curso  e  indeferida  pela  câmara  de
graduação. No CG de fevereiro o caso foi discutido e a estudante foi ouvida, e se
propôs que o processo retornasse ao Campus, para que fosse anexada a formalização
de toda a documentação, referente a orientação da unidade curricular Pesquisa VI,
incluindo o escrito final, o parecer oficial do orientador com a nota e o parecer oficial
do  parecerista  externo  assinado  e  datado,  como é  previsto  no  PPC do  curso.  A
Presidente informou que a documentação foi encaminhada e anexada ao processo. Não
havendo inscritos para o debate, a solicitação de extensão prazo de integralização da
estudante Francivânia Otilia  dos Santos do curso de Ciências Sociais  do Campus
Guarulhos foi colocada em votação e aprovada com vinte e nove votos favoráveis,
quatro  contrários  e  cinco  abstenções.  3  -  Solicitação  de  rematrícula  e
trancamento especial extemporâneos do estudante Auro Hadano Tanaka do
curso de Ciências Contábeis do Campus Osasco - A Presidente informou tratar-se
de estudante ingressante em 2015 no curso de Ciências Contábeis. Em 05/09/2017
teve  matrícula  cancelada  por  não  realizar  a  rematrícula  no  período  fixado  em
calendário. Requereu reversão de desistência e trancamento especial em 21/09/2017.
A solicitação de rematrícula e trancamento especial extemporâneos foi deferida pela
comissão  de  curso  e  indeferida  pela  câmara  de  graduação.  Após  explanação  da
comissão  de  curso,  câmara  de  graduação  e  do  estudante,  o  CG  realizou  ampla
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discussão e  houve falas  favoráveis  ao pedido de recurso solicitado.  Não havendo
inscritos  para  o  debate,  a  solicitação  de  rematrícula  e  trancamento  especial
extemporâneos foi colocada em votação e aprovada com quarenta votos favoráveis,
dois contrários e três abstenções. 4 - Formação de um grupo de trabalho (GT)
para  propor  regulamentação  do  oferecimento  de  Cursos  Sequenciais  de
Complementação de Estudos na Unifesp - A Presidente informou que o item de
pauta se trata de cursos sequenciais, que são cursos que até determinado momento
não  estavam  regulamentados,  e  que  na  metade  do  ano  passado  houve  uma
regulamentação por parte do MEC. Lembrou que na Unifesp já existe uma conversa
sobre  cursos  sequenciais,  mas  a  partir  do  momento  que  o  MEC  divulga  uma
regulamentação desses cursos precisamos nos adaptar às normativas colocadas. Na
Unifesp temos ciência de pelo menos dois cursos de graduação que tem interesse em
ter essa modalidade. Informou que os cursos sequenciais devem se pautar pelo novo
entendimento do MEC, de acordo com a portaria de 2017, como cursos que serão
complementações de estudos, irão marcar uma trajetória acadêmica que o estudante
eventualmente  percorreu  dentro  do  seu  curso,  fazendo  jus  a  uma  certificação.
Informou que agora o momento consiste em formar um grupo de trabalho com pessoas
que tenham interesse, pois já temos material para trabalhar e acreditamos que seja
um trabalho relativamente simples, de um mês, no máximo dois. Após explanação do
assunto e breve discussão a Presidente citou alguns indicados nominalmente e os
demais  representantes  ficam  por  serem  indicados  pelas  direções  acadêmicas  e
câmaras de graduação. Não havendo mais inscritos para o debate, a Formação de um
grupo  de  trabalho  (GT)  para  propor  regulamentação  do  oferecimento  de  Cursos
Sequenciais de Complementação de Estudos na Unifesp foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade. 5 - Homologação do PPC do curso de Ciências
Ambientais do Campus Diadema - A Presidente informou que a Coordenadoria de
Projetos e Acompanhamento Pedagógico (CPAP) da Prograd deu parecer positivo,
informou  que  o  parecer  seguiu  para  todos  os  conselheiros  e  convidou  a  vice
coordenadora do curso, Profa. Cristina Rossi Nakayama para explanar as alterações.
Após apresentação e não havendo inscritos para o debate, a homologação do PPC do
curso de Ciências Ambientais foi colocado em votação e aprovada por unanimidade.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.
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